

大公司：

苏宁易购与倍科达成重磅战略合作

36氪获悉，苏宁易购与家电品牌倍科在南京召开战略合作发布会，宣布升级战略合作伙伴关系。双方将围绕3年100亿战略合作目标开展独家品牌授权，并发起“BIS”计划，打造生态开放平台，升级用户体验。

美团外卖首场直播：蜜雪冰城销售破亿、瑞幸生椰拿铁卖出100万杯

36氪获悉，美团外卖披露首场直播带货数据，截至2023年4月18日23:59:59，外卖订单量年同比增长近50%，DAU年同比增长达75%，参与活动的百大餐饮品牌交易额周增速均值超30%。活动期间，茶饮咖啡品类整体交易周同比增速达21%，其中蜜雪冰城销售额破1亿，共卖出超1500万杯；瑞幸生椰拿铁单品卖出100万杯。正餐品类增长明显，其中海底捞销售额增速达180%。

中国电信：一季度净利润79.84亿元，同比增长10.5%

36氪获悉，中国电信发布一季报，一季度实现营业收入1297.5亿元，同比增长9.4%；归母净利润79.84亿元，同比增长10.5%。

传德意志银行计划裁员，并收缩董事会规模

据知情人士透露，德意志银行计划将执行董事会成员从10人减少至9人，并在基础设施和私人银行业务部门裁员，以节省成本。该消息人士称，削减成本的措施不会影响替换副首席执行官Karl von Rohr的计划。德意志银行周二表示，10月后将不再续签其董事会成员的合同。（智通财经）

珀莱雅：控股股东、董事及高管人员计划减持股份

36氪获悉，珀莱雅公告称，公司控股股东、实控人侯军呈拟通过大宗交易方式减持不超过1.5%的公司股份；董事兼总经理方玉友拟通过大宗交易方式减持不超过1.5%的公司股份；副总经理、董事会秘书兼财务负责人王莉拟通过集中竞价交易方式减持不超过0.0199%的公司股份；副总经理金衍华拟通过集中竞价交易方式减持不超过0.0191%的公司股份。

燕京啤酒：一季度净利润6456.38万元，同比增长7373.28%

36氪获悉，燕京啤酒发布一季报，2023年第一季度实现营业收入35.26亿元，同比增长13.74%；归母净利润6456.38万元，同比增长7373.28%。今年一季度实现啤酒销量96.31万千升，同比增长12.8%。

投融资：

韩国计划到2030年投资20万亿韩元用于固态电池研发

到2030年，韩国将投资20万亿韩元（150亿美元），用于固态电池研发。据了解，这项投资将由公共和私营部门共同投资，计划成为世界上第一个将固态电池商业化的国家。韩国的声明还包括一项计划，即在未来五年内将该国的阴极材料产能提高四倍，并从2025年开始商业化生产磷酸铁锂电池。（新浪财经

TikTok电商数据服务平台“嘀嗒狗”完成数千万元Pre-A轮融资

36氪出海获悉，TikTok电商数据服务平台“嘀嗒狗”宣布完成数千万元 Pre-A轮融资，由OXYZ Seafirst Capital投资，越海资本担任独家财务顾问。本轮融资将用于完善平台建设以及东南亚代运营业务的系统化布局。

猿力科技加注ToB业务，旗下飞象星球再投20亿

猿力科技旗下教育数字化品牌飞象星球宣布，将在未来三年投入20亿元，其中，10亿元用于持续把人工智能技术应用于教育教学场景，为政府及学校提供教育教学所需的智能软件、硬件、系统及整体解决方案；另外10亿元用于全方位扶持战略合作伙伴开拓和深耕市场。目前，飞象星球推出的“飞象双师课堂”“飞象智能作业”等产品已在全国23个省份、159个区县、2000多所学校、100多万学生中常态化使用。

“倍思科技”完成数亿元A轮融资

36氪获悉，深圳市倍思科技有限公司宣布完成数亿元人民币的A轮融资，本轮融资由深创投、中金资本联合领投，越秀产业基金、高榕资本跟投。本轮融资将主要用于产品研发、海外线下市场构建、供应链构建、工厂端建设、品牌推广等。

新产品：

华为宣布成功实现MetaERP研发和替换

36氪获悉，华为宣布实现自主可控的MetaERP研发，并完成对旧ERP系统的替换。截至目前，MetaERP已经覆盖了华为公司100%的业务场景和80%的业务量，经历了月结、季结和年结的考验，实现了零故障、零延时、零调账。

FILA GOLF与McLAREN联名系列首发

36氪获悉，近日，FILA GOLF与McLAREN迈凯伦联名系列面市，双方在三大科技“碳纤维科技”“体表微循环系统”和“COLDBLACK冷黑科技”上做了融合。据官方介绍，高尔夫是FILA三大菁英运动战略中的重要部分，此外还有网球、菁英跑步。

谷歌计划在未来几个月内将生成式AI引入其广告业务

据英国金融时报报道，谷歌计划在未来几个月内将生成式AI引入其广告业务。（财联社）

诺诚健华：奥布替尼成为中国首个获批针对边缘区淋巴瘤的BTK抑制剂

36氪获悉，生物医药高科技公司诺诚健华宣布，公司自主研发的新型BTK（布鲁顿酪氨酸激酶）抑制剂奥布替尼（产品名：宜诺凯®）获得中国国家药品监督管理局（NMPA）批准，用于治疗复发/难治性边缘区淋巴瘤（MZL）患者。奥布替尼由此成为中国首个且唯一获批针对MZL适应症的BTK抑制剂，也是奥布替尼在中国获批的第三个适应症。

今日观点：

马斯克：特斯拉今年会推出完全自动驾驶技术

据报道，特斯拉CEO马斯克当地时间周三表示，特斯拉可能会在今年推出完全自动驾驶（FSD）技术，并创造庞大获利，可局部抵销因大幅降价所面临的利润压力。马斯克在财报会上表示：“我犹豫要不要说这个，但我认为我们会推出。”报道指出，马斯克几年前就说要实现完全自动驾驶目标，但迟迟未能兑现。（界面）

中国石油和化学工业联合会副秘书长庞广廉：石化行业碳达峰实施计划将很快发布

中国石油和化学工业联合会党委常委、副秘书长庞广廉表示，ESG可以推动我国石

化行业绿色转型和高质量发展，同时石化行业的绿色发展也酝酿出大量的投资机遇。“我们石化联合会一直在倡导整个行业要积极地走在双碳工作的前列，我们也积极地配合国家的双碳政策体系，我们整个行业的碳达峰的实施计划将很快发布。”（每经网）

国泰君安原副总裁龚德雄履新申能集团副总裁，或将接手东方证券

据了解，昨晚发布公告离职的原国泰君安副总裁龚德雄，目前已确认履新申能集团，担任副总裁一职。业内人士称，下一步龚德雄极有可能去东方证券任职。而因为是控股股东方派出，猜测目标职位是党委书记、董事长等职位，这意味着后续东方证券高层亦有可能发生系列调整。（21财经）

其他值得关注的新闻：

央行：M2增速与金融体系靠前发力等因素有关

中国人民银行在一季度金融统计数据新闻发布会上，针对广受关注的一季度M2（广义货币）增速情况进行解读。中国人民银行表示，M2的增速比较高，主要是金融体系靠前发力，加强对实体经济的资金支持，派生的货币相应增加。一季度是金融机构信贷投放的高峰，过去两年，一季度新增的贷款大约占全年新增贷款的40%。今年一季度，金融机构贷款投放也比较多，各项贷款新增10.6万亿元，同比多增2.27万亿元。同时，金融机构的债券投资增加也比较多，一季度，金融机构债券投资增加2.42万亿元，同比多4986亿元。其中，政府债券投资增加了1.79万亿元，占全部债券投资增加额的74%，这与金融机构支持政府债券靠前发行有关。（央视新闻）

央行召开2023年科技工作电视会议：加快金融数字化转型

36氪获悉，据央行官微消息，人民银行召开2023年科技工作电视会议。会议要求，2023年人民银行科技工作要加强统筹协调，加快新型信息基础设施建设，提高系统研发与运行质量，提升数据归集共享与分析应用水平，推动科技赋能业务提质增效。要坚持底线思维，强化金融网络安全管理，保障业务连续性。要坚持人民至上，加快金融数字化转型，加强金融标准供给与实施。要加强调查研究，提升科技服务水平。